

复工复产促发展

流均镇精准发力推进企业复工复产

通讯员 李宣瑢 栾伟

近期，流均镇精准发力推进企业复工复产，确保疫情防控与经济发展两手抓、两不误。截至目前，全镇7家企业已通过区工信局、卫健委和应急管理局等验收，规上工业企业复工率达100%。辖区内规下企业的复工复产工作正在有序开展，复工率已达80%，预计3月15日前辖区内规下工业企业将全部复工复产。

从2月份开始，该镇积极组织辖区内20多家企业开展复工复产培训，带领各企业负责人学习疫情防控相关知识和市、区两级政府出台的复工复产工作方案，提高企业防控疫情的能力和水平。明确复工复产流程和具体要求，专门组织企服站工作人员一对一协助企业制定疫情防控工作方案、复工复产方案和应急处置预案，镇主要领导先后多次深入辖区内企业调研指导，为企业复工复产提供坚强组织保证。

该镇党委政府要求各企业在复工前必须做到“六到位”，复工后必须做到“四坚持”。规范制定疫情防控、应急预案、安全生产三个方案；健全登记测体温、留观隔离、工作要求三项制度；完善企业员工健康登记、员工测温登记、厂区消毒记录、外来人员登记、防疫物资库存使用、每日职工健康报告六张表格；现场指导企业做好防疫物资筹备、人员健康档案建立和厂区进出流程规范。

该镇积极协调区有关部门加快企业复工审批。镇政府积极为企业协调口罩、体温枪、手套、酒精、消毒剂、消毒喷雾剂等疫情防护用品，为企业复工做好物资保障；统一制作疫情宣传版面、宣传横幅等，增强企业员工自我防护意识；为每一个复工企业配备一名助厂指导员，专门负责指导企业防疫消毒和员工身体状况监测，建立职工健康档案，确保疫情防控和企业的生产正常有序开展。

区法院：为企业复工复产提供法律服务

通讯员 华蓉

随着疫情防控形势不断好转，我区众多企业陆续复工复产，区法院积极主动作为，为企业在疫情期间安全复工复产保驾护航。

施塔德公司是区法院“法润民企”服务中的挂钩企业，3月9日上午，区法院民一庭法官助理胡瑞拨通了该公司生产负责人的电话。电话里，胡瑞详细了解该企业复工复产情况。得知企业面临新职工入职签订合同等问题，他在电话里对企业疫情期间合同的订立和履行、劳动用工、诉讼维权等方面提供了针对性的法律服务和法律指导。

3月7日上午，民一庭的员额法官王玉辉连线了凯华纸业管理人。江苏凯华纸业有限公司以高强度瓦楞原纸的生产制作作为主营业务，年产能达10万吨，员工总人数200多人。因经营不善等问题，目前处于破产阶段。疫情前，该企业还在继续生产包装盒，并且厂房和设备被他人租赁使用。

鉴于该企业情况较为复杂，人员众多且难于管理，眼看复工在即，王玉辉通过视频指导他们复工应该注意的防疫问题，了解消毒液、口罩、手套等防护物资是否储备齐全，每天消毒措施是否到位等等。

“我院将全面加强司法服务保障工作，规范和化解企业在疫情防控期间的法律风险，坚定企业积极应对疫情的信心，共同维护辖区经济社会稳定发展。”区法院相关负责人表示。

区港口管理局强化防控助力复工复产

融媒体记者 沈佳 祁新凯

我区港口管理部门加大对辖区内港口复工复产企业的疫情防控检查力度，确保企业经营有序、生产安全。全区12个码头目前全部实行靠港登记，筑起疫情防控水陆连接的安全堡垒。

日前，记者在苏盐井神码头采访时，看到工作人员正在对码头进行全面消毒。大量的成品盐正通过皮带直接输送到船上，保证江苏及周边市场平稳供应。

苏盐井神企业专用码头吞吐量百万吨级以上。为保障井神公司正常生产供应和物流河道畅通，区交通港口部门积极推动码头

复工复产，做到疫情防控力度不减、生产保供不误。

区交通运输局党委委员、区港口管理局局长杨春告诉记者，港口管理部门主要开展5项工作，全力促进复工复产。督促港口企业复工复产前必须做到“六到位”；港口企业复工后，组织港口执法人员每天对港口企业进行检查，必须做到“四坚持”；要求港口企业对停靠在港口码头船舶进行报港登记，重点检查有无来至湖北、浙江等重点区域的船舶及去过武汉的江苏籍船舶；要求港口企业码头从业人员和船舶人员出入均按照规定佩戴口罩等防护用品，做好体温测量；每天检查码头办公场所、作业现场是否按规定进行消毒。

宋集村：田间农事忙 不负好春光

融媒体记者 张攀江 徐天魁

阳春三月，万物生长，正是忙农事的好时节。在钦工镇宋集村，到处是一片生机勃勃的景象，农民朋友们在田野里栽植包菜，果农们在果林里修剪枝丫，大棚里正忙着种下西瓜苗，整个村子呈现出抢抓农时、不负春光的朝气与活力。

在宋集村100亩晚熟苹果和晚熟桃果林里，严兆成和其他果农们一起，正在忙碌着。打老枝、剪枝、打头……果农们手法娴熟，一人一天就能把上百棵果树修剪的井井有条。据严兆成介绍，晚熟苹果和晚熟桃的剪枝不怕剪得多，只有把不能长成的小枝和老龄老的老枝减掉，才能保证果子的产量和质量。

“疫情不误农时，这个时节正是农业生

产的关键时期，一旦延误，会影响到全年农业生产。”村党总支书记谷洲告诉记者：“从2月19日开始，村里就已经在忙着开展春耕备耕工作。”据介绍，除了100亩晚熟苹果和晚熟桃的修剪，村子里的300亩包菜、70栋大棚西瓜，都正在如火如荼地开展栽植工作。“包菜第一批已于2月底3月初栽植完毕，第二批以10天一个周期，分4期完成，6月份可以收获。”

在该村70栋钢架大棚，15名工人正在大棚里忙着照顾西瓜秧苗。据介绍，到3月下旬，西瓜秧苗就能够开花，到4月下旬就可以头茬结果。谷洲向记者介绍。按照往年的情况，仅西瓜大棚这个项目，村集体纯利润就能达到5万多元，能带动建档立卡户15户长期就业，在忙的时候用工能达到40人。

暖胃又暖心的“民族爱心餐”

融媒体记者 程月皎 韩明华

挑选食材、烹饪加工、打包装箱……一大早，区伊斯兰教协会副会长沙德峰和他的回族同胞便开始准备爱心午餐。经过一系列的程序后100余份营养爱心午餐会准时送到一线值守人员手中。

自疫情防控工作开展以来，看着每天以泡面为食的河下街道社区干部，在淮安的回族同胞心疼不已，他们利用从事经营清真食品的优势，为民警、城管、社区等一线值守人员定制可口、温暖的爱心午餐，体现着少数民族对一线人员的关爱。

这些热气腾腾的爱心午餐温暖着一线防控人员的心，午餐以西红柿炒鸡蛋、芹菜炒牛肉片、白菜烧牛肉、鸡腿、土豆、豆角为主，再配上米饭。

一线值守人员告诉记者，这些可口的饭菜，让他们感到非常欣慰。河下街道办主任张国凤说：“这样的暖心举动激励着我们鼓足干劲，我们相信千群同心，一定能打赢这场疫情防控阻击战。”

葛辉：疫情防控复工复产两手抓两不误

通讯员 牛庆宝

石塘镇鹤钱村是淮安市第一个实施封闭管理的行政村，全村有36名从武汉归来人员。从1月26日开始，镇经济发展和建设局局长葛辉就一直坚持吃住住在村，全身心投入抗疫一线。

鹤钱村刚开始实行“封村”时，群众矛盾较多，葛辉和村干部一起

做好确诊患者行程排查以及密切接触者排查工作，协调解决群众换液气化气、农资采购、养殖户饲料购买等突出矛盾，现场处理群众外出就医、采购药物、家人离世、联系120、密切接触者接送检查等突发问题。他先后管控“4包1”对象户31人，每天坚守在“4包1”户的

前，通过微信、电话耐心细致做好对象户居家休息、两不四单、疏导情绪等工作，帮助他们买菜、购物、打印小孩学习资料，用实际行动赢得群众的信任与理解。

在做好鹤钱村驻村疫情防控工作的同时，葛辉还统筹指导该镇企业的复工复产，做到巡

查、指导、验收和疫情防控两手抓、两不误。目前，该镇已经有18家企业复工复产。对其他尚未复工的企业和建筑工地，葛辉落实专人巡查、指导企业准备复工复产资料，组织专业人员加班加工逐企业、工地进行复工复产验收。

还到各个村居，和村干部们当面沟通宣传解释工作的重要性，她说：“只要群众理解我们、支持我们，就一定能够打赢疫情防控阻击战。”

刘美林：抗疫勇担当 巾帼展风采

融媒体记者 顾睿卿 邹玉乔

刘美林是淮城街道党工委委员、组织、宣传、统战委员。自新冠肺炎疫情发生以来，作为两个孩子的妈妈，她每天从早到晚扑在岗位上，9岁的大儿子和才9个月的小

儿子只能让父母帮着照顾。她每天从早到晚忙着核实人员信息，将密切接触者及时送去集中隔离点。常常深夜回家的时候，两个孩子已经熟睡。“作为一名党员，必须冲锋在

前。”刘美林说。“疫情防控期间，做好宣传解释工作非常重要。”刘美林时常和疫情防控宣传车一起走街串巷，向沿途居民们宣传疫情防控知识。她

还到各个村居，和村干部们当面沟通宣传解释工作的重要性，她说：“只要群众理解我们、支持我们，就一定能够打赢疫情防控阻击战。”

区级机关工委所属党组织老党员

退休不褪色 爱心助抗疫

通讯员 谷森 周正芳

在“党员爱心捐款、助力疫情防控”活动中，区级机关工委所属党组织全体老党员自觉响应号召，积极参与，表现出老党员历久弥坚的党性和退休不退色的优秀品质。

区人大“人大老同志”微信群捐款倡议一发，就得到了全体老党员的积极响应，朱学举、王承卓等立即微信转账。原区人大领导殷长干、周学俊已通过其他途径分别捐过1000元，看到倡议后又第二次捐款，31名退休老同志累计捐款5100元。

“此次疫情传播快、范围广，每天看到新闻上不断变化的数字，非常揪心。希望自己微薄的捐款，能够为抗疫奉献一份力量。”88岁高龄离休干部祝以信将1000元现金交给区委办支部工作人员时说道。

区退役军人事务局军离休干部休养所党支部全体党员积极主动要求捐款，年

近90高龄、有近70年党龄的军队离休干部付苏斌主动和休养所支部联系，表达捐款心愿。党支部发出捐款倡议后，仅一天时间，全体党员就捐款6950元。

“我是总工会退休党员唐素兰的儿子，受我母亲委托帮她捐款。”“我是总工会退休党员郭富生，我想捐款。”3月4日下午，区总工会原财务部部长唐素兰的儿子于波和区总工会原党总支副书记郭富生给办公室打来电话，表示要响应号召捐款，助力抗击疫情。前期区总工会组织党员自愿捐款支持疫情防控工作时，考虑到这两位老同志身体原因，未向他们宣传。但唐素兰得到消息后，立即让儿子代为捐款。

2月28日，新华书店党支部号召捐款倡议刚发出，全体党员立即响应号召，马上行动起来。原新华书店党支部书记葛桂银听到消息后，当天就委托女儿葛晓玲将1000元捐款交到新华书店党支部。

淮城街道

防疫关爱弱势群体

通讯员 施明忱 季武

淮城街道现有城市低保户601户1130人、农村低保户13户26人，五保户7人、三无老人36人、困境儿童13人、孤儿1人，持证残疾人2980人，其中重度残疾人991人。

该街道按照“全覆盖、无死角”要求，切实抓好弱势群体疫情防控和生活保障工作，确保不漏一户、不落一人。在疫情防控初期，关闭6个居家养老服务中心、3个残疾人之家、2个儿童关爱之家。对民办寿星养老院实行全封闭管理，每天由社区干部采购生活物资送上门，社区卫生室医生上门测量体温。街道办送去1000只口罩，并通过电话和微信视频跟踪了解在院老人生活状况。

该街道疫情防控期间组织民政办、各村居走访五保户、三无老人、低保户、残疾人等群体，宣传防疫知识，查看用电用火安全，了解生活情况。针对部分困难老人、残

疾人等不能外出实际情况，采购大米、食用油、猪肉、鸡蛋、蔬菜、口罩、84消毒液等生活用品和防护物资，安排民政办、社区干部送上门，共发放3批疫情防控临时救助物资，价值5万余元。

该街道对突发重病、急需住院的五保户、三无老人等，安排车辆送到定点医院——区中医院进行治疗。2月10日晚，勺湖社区三无老人徐正荣，因糖尿病突发心肌梗塞，情况危急，民政办工作人员蒋金兰接到求助电话后，第一时间联系社区工作人员将其送到医院救治。蒋金兰主动承担陪护任务，给老人测量体温，更换衣物，并送去牛奶和食品。经过医护人员的精心治疗和民政办、社区工作人员的轮换护理，徐正荣现已康复出院并协调入住养老院。

因疫情防控需要，学校延期开学，开办网络教学。困境儿童董成家里没有电脑，街道民政办和下属村帮助他解决一部手机，让他能和其他小朋友一道上网课，并对他进行心理疏导，每天电话了解学习情况。

国寿淮安区公司党支部

积极捐款 抗疫情

通讯员 沈长喜

早在1月30日，国寿淮安区公司党支部就拉开了以“特殊党费”“特殊奉献”“特定捐款”“特别慰问”等“四特”为主题的捐赠活动帷幕，为奋战在一线的专家、军人、医护人员及感染者送去自己的一份责任。

据统计，该支部当天就收到“特殊党费”3000元、31日收到“特殊奉献”3600元，

2月1日，仅教培部一个部门的“特定捐款”就达4700元。随即首期11000多元的捐款在第一时间汇往武汉。

疫情防控期间，该公司集体、个人、部门还分别以各种不同的方式，为当地公安、卫健、街道、小区等一线防疫管控人员捐赠了大量医用口罩、方便面、牛奶、水果等各类物品累计4批次、8车次，金额高达3.6万元。

区经济开发区实验小学

宽带送寒门

通讯员 项生

近日，随着复工复产，不少留守儿童家长相继外出打工，仅有的手机等线上学习设备被带走；也有些贫困家庭，家中无网、无手机、无电脑……3月1日一大早，区经济开发区实验小学校长来到山阳街道童嘴村，将电脑、网络设备等一整套网上学习所需设备送到该村一学生家长手中。

据了解，为了更好地抗击疫情，让家长安心复工，解决部分困难家庭的孩子无法正常“线上学习”问题，开发区实验小学切实做好“停课不停教，停课不停学”工作。经过摸排，该校共有28名学生存在无网络、无设备、自控能力差、学习基础薄弱听不懂等问题。学校针对不同情况制定解决方案，分网络安装、设备保障、心理辅导、学习辅导四个

网课不失学

组别，实施“兜底式”帮扶，确保一个不能少，一个不掉队。

该校的网络安装组多方奔走，协调民政局、移动公司解决了13名学生家庭缺网络问题；设备保障组为3名特困家庭送去电脑，为1名家庭送去智能手机；心理辅导组开通“知心话吧”，对学习困难学生进行心理疏导；各班任课老师对本班学困生特别关注，随时解决学习上的各种困难。

据了解，目前我区通过将学校老师暂不使用的办公电脑、手机、平板等设备供学生临时线上学习使用，已为400余名学生解决线上学习的网络终端设备问题，为800余名没有网络的学生家庭提供网络和设备，对部分因身体原因造成学习困难的学生，开学后安排老师进行帮扶，一对一指导。

区运西水利管理所

疫情防控调水保障两手抓

通讯员 戚学兵

区运西水利管理所在做好疫情防控的同时，切实保障南水北调工程调水安全运行。

疫情防控期间，该所支部要求全体人员管好家人、亲属居家休息，服从所在的街道、社区管理。在值班人员的安排上，该所党员

踊跃报名，所主要领导带头吃住在所、以单位为家，严格落实个人防护、体温测量、减少接触、办公场所消毒等措施。在接到南水北调调水指令后，该所要求巡查人员在服从镇、村疫情防控管理的前提下，采取减频次、错时间、错地点的灵活巡查方式，把巡查工作重点放在水质观察、安全运行上，保障调水期间的水质、工程安全。